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УДК 364.262:616-071.2 Сергій Футорний, Наталія Носова, Тетяна Коломісць
СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ОЦІНКИ СТАНУ ПОСТАВИ ЛЮДИНИ 

В ПРОЦЕСІ ЗАНЯТЬ ФІЗИЧНИМИ ВПРАВАМИ

У статті на основі аналізу науково-методичної літератури проведена систематизація даних 
щодо підходів до оцінки рівня стану постави людини в процесі занять фізичними вправами. Незважаючи 
на значну кількість, наукових досліджень з питань профілактики і корекції порушень постави людини, 
досягнуті останнім часом результати і їх безперечну цінність для науки і практики, можна конста
тувати той факт, що запропоновані технології і методи не в повній мірі дозволяють ефективно справ
лятися з неухильно зростаючою чисельністю людей з різними функціоначьними порушеннями ОРА. Не
достатня ефективність оздоровчих заходів при порушеннях постави людини багатьма дослідниками 
пояснюється недостатньою розробленістю технологій оцінки її стану.

Контроль рівня стану біогеометрічного профілю постави людини, допо.магас оцінювати ефек
тивність корекційно-профілактичних заходів. Ефективність корекційної заходів повинна базуватися на 
результатах обліку зміни просторових показників окремих складових частин ОРА.

Ключові слова: контроль, постава, просторова організація тіла, діагностика, вимірювання.

Іп іке агіісіе, Ьахесі оп (ке апаїухіх о /  хсіепіфс апсі теікосіоіофсаі Іііегаїиге, с!а(а и'еге хухіетаіігесі 
геуагскпу арргоаскех (о аххеххіп§ (ке Іех'еі о / а китап’х разіте сіигіпу ехегстп§. Оехрііе а хщпфсапі 
атоипІ о / хсіепіфс гехеагск оп (ке ргесепіюп апсі соггесііоп о /  китап рохіиге сііхогсіегх, аскіех'есі іп гесепі 
уеагх апсі іке гехиііх о /ікеіг ипсІоиЬіесІ гаїие іо іке хсіепсе апсі ргасіісе, сап Ье хіаіесі (ке /асі ікаі іке рго- 
рохесі іескпоіофех апсі теїкосіх сіо поі фиііу аікш' іо ефесіп’еіу соре т ік  іке хіеасіііу упт 'іпу питкег о /  
реоріе т ік х’агіоих /йпсііопаї сііхогсіегх о / іке тихсиїохкеїеіаі хухіет. Ьаск о/ефїсіепсу ітргоуіпу теахигех 
фог х’іоіаііопх о /  китап рохіте Ьу тапу гехеагскегх сіие іо а Іаск о /  ехріогаііоп іескпоіору аххеххтепі о /  ііх
СОПСІІІІОП.

Сопігої о /іке  Іех’еі іке кіоуеотеігісаі ргофіе о /а  китап ’х рохіиге ке/рх іо аххехх (ке сф'есііх’епехх /ог  
соггесііх'е апсі ргех’епііх’е теахигех. Тке ефесіісепехх о / соггесіісе теахигех хкоиіс/ Ье Ьахесі оп іке гехиііх о /  
ассоипііпу скапуех іп іке храііаі рагатеіегх о / іпсіісісіиаі сотропепіх офіке тихсиїохкеїеіаі хухіет

Кеупюгсіх: сопігої, рохіиге, храііаі огуапізаііоп о/іке Ьосіу, сііаупохіх, теахигетепі.

Постановка проблеми та аналіз результатів останніх досліджень. Тіло люди
ни формується в процесі онтогенезу таким чином, що вся його маса в поздовжньому 
напрямку розташовується паралельно вектору гравітації, а основні маси біоланок скон
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центровані на відносно невеликих відстанях від неї [4]. Симетричність співвідношень 
біокінематичних пар людського тіла для максимальної стійкості всього організму 
повинні, слідувати співвідношенню гармонії -  “золотий перетин”. Необхідно нагадати, 
що в своїй праці “Про божествені пропорції” великий вчений середньовіччя Леонардо 
да Вінчі приводить малюнок “Вітрувіанська людина” -  фігура, вписана в коло і квад
рат, де всі частини тіла симетричні, а хребетний стовп прямий, без зміни норми фізіоло
гічних згибів. Любі відхилення від такої симетрії говорять про певні розвинені або ще 
не розвинені захворювання [4, 7, 10].

Сьогодні не викликає сумнівів, що постава як феномен цілого представляє 
складно організований об’єкт, стан якого визначається взаємодією ряду факторів: мор
фологічного розвитку опорно-рухового апарату (ОРА), ефективного функціонування 
систем життєзабезпечення, системи педагогічного впливу на фізичний розвиток в 
процесі занять фізичними вправами [1,8, 9].

Незважаючи на значну кількість, наукових досліджень з питань профілактики і 
корекції порушень постави людини, досягнуті останнім часом результати і їх безпе
речну цінність для науки і практики, можна констатувати той факт, що запропоновані 
технології і методи не в повній мірі дозволяють ефективно справлятися з неухильно 
зростаючою чисельністю людей з різними функціональними порушеннями ОРА.

Глибокий інтерес, який проявляють фахівці питанням профілактики та корекції 
порушень біогеометричного профілю постави людини, находить відображення в бага- 
товекторній розробці методів оцінки її стану.

На сьогоднішній час розроблені різноманітні інструментальні та аналітичні мето
ди для вивчення стану постави людини. Початок XXI ст. ознаменувався активним впро
вадженням в практику фізичного виховання оптико-електронних технологій, що 
дозволяють вимірювати різні показники просторової організації тіла людини [10, 12, 13].

Технологія комп’ютерної діагностики постави людини з використанням відео- 
комп’ютерного комплексу була розроблена В.О. Кашубою [4, 6]. Технологія включає 
аналіз сагітального і фронтального профілів (13-ти кутових і 3-х лінійних характерис
тик) постави щодо соматичної системи відліку. В якості моделі ОРА використовується 
14-ти сегментний кінематичний ланцюг.

К.М. Сергієнко, [14] під керівництвом В.О. Кашуби розроблено і впроваджено у 
навчальний процес технологію поетапного біомеханічного контролю опорно-ресорної 
функції стопи школярів із застосуванням відеокомп’ютерного аналізу і спеціального 
програмового забезпечення.

В.О. Кашубою, Т.В. Івчатовою, К.М. Сергієнко, [6] розроблена вимірювально-ін
формаційна система “ТеїеМеїег” призначена для дистанційного вимірювання просто
рової організації тіла людини і визначення аналітичним методом ряду її характеристик.

Вимірювально-інформаційна система дозволяє отримувати значення різних па
раметрів просторової організації тіла людини використовуючи цифрове зображення 
(знімок). Знімок може бути отриманий будь-яким доступним способом: з фото- або ві- 
деокамери. Програмними можливостями вимірювально-інформаційної системи “Теїе- 
Меїег” передбачено використання допоміжних пристроїв, таких як плата відеозахоп- 
лення або сканер, для введення зображення в комп’ютер.

Основними функціональними компонентами вимірювально-інформаційної сис
теми “ТеїеМеїег” є: інформаційний модуль, модуль “Просторова організації тіла лю
дини”, модуль “Результати вимірювань”, модуль “База даних”.

Мета дослідження -  вивчити та узагальнити сучасний досвід щодо оцінки стану 
постави людини в процесі занять фізичними вправами.

297



Вісник Прикарпатського університету. Фізична культура. Випуск 25-26

Результати власних досліджень. ІІосоной Н.Л. [12] під керівництвом В.О. Ка- 
шуби розроблена модульна технологія контролю просторової організації тіла школярів 
передбачає наявність методичного підгрунтя, яке вміщує детальний опис алгоритму її 
проведення.

На нашу думку, для ефективного функціонування розробленого алгоритму необ
хідно дотримуватися таких умов: консолідація зусиль усіх учасників педагогічного 
процесу, діагностико-прогностична спрямованість, надійність отримуваної інформації, 
систематичність проведення моніторингових обстежень і оперативність подачі інфор
мації, а також доступність і простота форм надання інформації суб’єктам процесу фі
зичного виховання.

Розроблена технологія контролю просторової організації тіла школярів вміщує 
два модулі (рис. 1).

Комплексне обстеження просторової організації тіла школярів рекомендується 
проводити на початку і наприкінці навчального року з метою поглибленої оцінки стану 
просторової організації тіла школярів: визначення кутових і лінійних характеристик 
біогеометричного профілю постави, локалізації ЗЦМ тіла школярів 7-16 років за 
розробленими нами рівняннями регресії (табл. 1), функціонального стану ОРА; оцінки 
опорно-ресорних властивостей ступні.

Таблиця 1
Рівняння лінійної регресії для визначення локалізації ЗМЦ тіла школярів [12]

Вік, років Дівчатка та дівчата Хлопчики та юнаки
7 -1 0 у  = - 0 ,3 8  +  0 ,0 0 8 9 х 2

11-12 у  = 0,7  — 0 ,0 0 2 х9 у  = 0,2  +  0 ,0 0 5 х ,

13 -14 у  = - 0 ,0 1 4  +  0 ,0 0 3 7х 2 + 0 ,0 0 5 х8 у  = 0,12 + 0 ,0 0 5 8 х2 + 0 ,0 0 0 5 х 6

15-16 у  = -0 ,1 3 6  +  0 ,0 0 6 х 2 + 0 ,0 0 0 5 х5 у — 0,19 + 0 ,0 054х , + 0 ,0 1 7х6

Примітки: X]- зріст сидячи; Хз -  зріст стоячи; Хз -  довжина нижніх кінцівок; х4 -  ширина 
ступні; х5 -  діаметр таза; х6 -  акромальний діаметр; х7 -  сагітальний діаметр грудної клітини; х§ 
-  обхват стегон; х9 -  маса тіла

Пропорціональні особливості тіла дітей молодшого і середнього шкільного віку 
досліджуються з використанням індексів будови тіла (“Форма тулуба”, “Форма грудної 
клітини” тощо). У старшому шкільному віці соматотип школярів визначається за 
методом Р.М. Дорохова.

Експрес-контроль просторової організації тіла школярів проводиться на початку 
кожної навчальної чверті. Оцінка біогеометричного профілю постави школярів здійс
нюється за розробленою картою експрес-контролю за трибальною системою з ураху
ванням 12 показників. Для оцінки рівня симетричності біогеометричного профілю по
стави школярів 7-16 років використовуються розроблені шкали з виділенням “зон 
ризику”.

Аксеологічний компонент розробленої технології дозволяє виявити рівень знань 
батьків і учителів фізичної культури про контроль просторової організації тіла шко
лярів.

Комплекс інформаційно-методичних засобів контролю просторової організації 
тіла школярів вміщує:

• протоколи оцінки просторової організації тіла школярів;
• інформацію про її стан, подану в таблицях, схемах, діаграмах;
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Рис. 1. Блок-схема контролю просторової організації тіла школярів
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• анкети для проведення експертних опитувань учителів фізичної культури;
• анкети для проведення експериментальних опитувань викладачів фізичної 

культури, а також анкети для опитування батьків учнів;
• методичні вказівки щодо проведення вимірювань та оцінки показників прос

торової організації тіла школярів [12].
Визначення стану біогеометричного профілю постави студентів можна про

водити з використанням удосконаленої карти експрес-контролю [2, 5, 13].
Для оцінювання стану біогеометричного профілю постави використовували 

наступні показники:
• для сагітальної площини -  положення голови і тулуба щодо вертикальної осі, 

стан грудного кіфозу і поперекового лордозу, форма живота, кут в біопарах стегна і 
гомілки;

• для фронтальної площини -  розташування плечей, нижніх кутів лопаток і 
тазових кісток, трикутники талії, положення стоп.

Під час проведення візуального скринінгу біогеометричного профілю постави 
максимальна кількість балів, яку міг отримати студент за інтегральною оцінкою, що 
представлена в таблиці додатка В, складає 33 бали (якщо всі 11 показників оцінені в 
З бали), мінімальна кількість дорівнює 11 балів (якщо всі 11 показників оцінено в 1 бал).

Відповідно до сумарної кількості набраних балів обстежуваних студентів ми 
розподілили за рівнями стану біогеометричного профілю постави: “низький” -  11-16 
балів; “середній” -  17-23 балів; “високий” -  24-33 бали.

Дослідження проведені фахівцями [2, 3, 11] довело її наукову спроможність.
Необхідно відзначити, що вище наведені підходи адаптовані для оцінки рівня 

стану біогеометрічного профілю постави школярів і студентів. На нашу думку настав 
час необхідності в розробці технології оцінки рівня стану біогеометрічного профіля 
постави дітей 5-6 років. Розробка даної технології дозволить підвищити ефективність 
процесу фізичної реабілітації дітей з функціональними порушеннями ОДА

Надалі при інтеграції даної технології в процес фізичної реабілітації дітей 5-6 
років з функціональнімі порушеннями ОДА можна буде реалізувати наступні умови:

-  змістовно-цільові (цілеспрямованість взаємодій реабілітолога, дитини і її 
батьків; систематичність та безперервність в змісті процесу фізичної реабілітації);

-  організаційно-процесуальні (визначення принципів взаємодії учасників реабі
літаційного процесу; розробка критеріїв оцінки ефективності корекційно-профілактич- 
них заходів);

-  інформаційно-методичні (подання інформації учасникам реабілітаційного 
процесу про рівень стану біогеометрічного профілю постави; розробка рекомендацій по 
профілактиці або корекції функціональних порушень постави дітей засобами фізичної 
реабілітації). На цьому етапі може створюватися як індивідуальний, так і груповий 
профіль просторової організації тіла досліджуваних. Це дозволяє в подальшому дітей 
оцінювати на основі врахування індивідуального вдосконалення симетричності біокіне- 
матичних ланцюгів і пар тіла дитини, яка не порівнюючи з іншими однолітками вхо
дить в одну експериментальну групу. Крім того, на даному етапі, може представлятися 
інформація у вигляді модельних показників.

Висновок.
Недостатня ефективність оздоровчих заходів при порушеннях постави людини 

багатьма дослідниками пояснюється недостатньою розробленістю технологій оцінки її 
стану.

Контроль рівня стану біогеометрічного профілю постави людини, допомагає 
оцінювати ефективність корекційно-профілактичних заходів. Ефективність корекційної
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заходів повинна базуватися на результатах обліку зміни просторових показників ок
ремих складових частин ОРА.

Перспективи подальших досліджень будуть пов’язані з розробкою технології 
оцінки рівня стану біогеометріческого профілю постави дітей 5-6 років в процесі 
фізичної реабілітації.

1. Альошина А. І. Профілактика й корекція функціональних порушень опорно-рухового апарату дітей та 
молоді у процесі фізичного виховання : автореф. дис. на здобуття ступеня д-ра наук з фіз. виховання і 
спорту : спец. 24.00.02 “Фізична культура, фізичне виховання різних груп населення” / А. І. Альошина. 
-К „  2016. -4 4  с.

2. Визуальньїй скрининг биогеометрического профиля осанки студентов в процессе физического вос пи
тання / В. А. Кашуба, Н. Л. Носова, М. В. Дудко, Н. А. Одноралова // Сучасні біомеханічні та інформа
ційні технології у фізичному вихованні і спорті : матеріали ПІ Всеукр. електронної конф.: (Київ, 
18 червня 2015 р .) .-К . : НУФВСУ, 2015. -  С. 72-76.

3. Дудко М. В. Профілактика порушень біогеометричного профілю постави студентів у процесі фізичного 
виховання : автореф. дис. на здобуття наук, ступеня канд. наук з фіз. вих. та спорту : спец. 24.00.02 
“Фізична культура, фізичне виховання різних груп населення” / М. В. Дудко. -  К., 2016. -  20 с.

4. Кашуба В. А. Биомеханика осанки / В. А. Кашуба -  К. : Олимпийская литература, 2003. -  С. 30-206.
5. Кашуба В. А. Контроль состояния пространственной организации тела человека в процессе физическо

го воспитания: история вопроса, состояние, пути решения / В. Кашуба, Р. Бибик, Н. Носова // 
Молодіжний науковий вісник Волинського національного університету імені Лесі Українки. Фізичне 
виховання і спорт : журнал / уклад. А. В. Цьось, А. І. Альошина. -  Луцьк : Волин. нац. ун-т ім. Лесі 
Українки, 2012. -  Вип. 7. — С. 10-19.

6. Кашуба В.А. Технология измерения пространственной организации тела человека в процессе занятті 
физическими упражнениями / В.А. Кашуба, Т.В. Ивчатова, К.Н Сергиенко // Алмати: КазАСТ, 2014. -  
Т .2 .-2 2 6 -2 2 9 .

7. Кашуба В.А. К вопросу измерения пространственной организации тела человека в процессе физи
ческого воспитания с использованием компьютерньїх технологий /В. Кашуба, Т. Ивчатова, К. Сергиен
ко // Спортивний вісник Придніпров’я. -  2014. -  №1. -  С. 42-45.

8. Кашуба В. А. Мониторинг состояния пространственной организации тела человека в процессе физического 
воспитания / В.А. Кашуба //Теорія і методика фізичного виховання і спорту. -  2015. -№  2. -  С. 53-64.

9. Кашуба В. А. Организационно-методические основьі мониторинга пространственной организации тела 
человека в процессе физического воспитания / В.А. Кашуба // НАУКА И СПОРТ: современньїе тенден- 
ции -2 0 1 5 .-№  3, т. 8 .-С . 75-90.

10. Кашуба В. А. Формирование моторики человека в процессе онтогенеза / В. А. Кашуба, Е. М. Бондарь, 
Н. Н. Гончарова, Н. Л. Носова. -  Луцьк : Вежа-Друк, 2016. -  232 с.

11. Лопацький С. В. Корекція порушень постави студентів у процесі фізичного виховання з урахуванням 
стану біогеометричного профілю : автореф. дис. на здобуття наук, ступеня канд. наук з фізичного 
виховання і спорту : спец. 24.00.02 -  Фізична культура, фізичне виховання різних групп населення. / 
С. В. Лопацький. -  Івано-Франківськ, 2016. -  20 с.

12. Носова Н. Л. Контроль просторової організації тіла школярів у процесі фізичного виховання : автореф. 
дис. на здобуття наук, ступеня канд. наук з фіз. виховання і спорту : спец. 24.00.02 “Фізична культура, 
фізичне виховання різних груп населення” / Н. Л. Носова. -  К., 2008. -1 9  с.

13. Носова Н. Оценка состояния осанки студентов в процессе физического воспитания на основе визуаль- 
ного скрининга / Наталья Носова, Михаил Дудко // Спортивна наука України. -  Львів, 2015. -  № 3 (67). 
-  С. 30-35.

14. Сергієнко К. Н. Контроль и профилактика нарушений опорно-рессорньїх свойств стопьі школьников в 
процессе физического воспитания : автореф. дис. на соискание уч. степени канд. наук по физ. 
воспитанию и спорту : спец. 24.00.02 “Физическая культура, физическое воспитание разньїх групп 
населення” / К. Н. Сергієнко -  К, 2003. -  20 с.

КеГегепсе*:
1. АІозЬупа А. І. (2016), “РгехепПоп апсі соггесііоп оґ ґипсііопаї сііяогсіегз оґіЬє тшсиїозкеїеіаі зуМет оґ 

сЬіІсІгеп апсі уоип§ реоріе іп іііе ргосезз оґ рЬузісаІ есіисаііоп”, ТЬезіз аЬзІгасі ґог Ог. 8с. (РИузісаІ 
есіисаііоп апсі зрогіз), 24.00.02.

2. V. А. КазЬиЬа, N. Б. N080X3, М. V. Бисіко, N. А. Осіпогаїоуа (2015) “Уізиаі зсгеепіп^ оґ Ьіоцеотеїгіс 
ргоіїїез оґ зіисіепіз іп ІІіе рііукісаі ргосехз”, Бшііачпі ЬіотекИапісІті (а іп/огтаїзііпі Іекітоіоіііі и 
/ігу’с/тоти ууккоуаппі і зрогіі: таїегіаіу III Ученкгаіп.чкоі еіекігоїтоі коп/егепПіі [Мосіегп

301



Вісник Прикарпатського університету. Фізична культура. Випуск 25-26

ЬіотесЬапісаІ апсі іпґогтаїіопаї (есЬпоІоціез іп рЬузісаІ есіисаііоп апсі Ігаіпіп^: Маїегіаіз оґ іЬе їЬігсІ 
АІІ-Іікгаіпіап Еіесігосопґегепсе], К ієу, — К. МЕІРУ8Е), .Іипе 18, 2015, рр. 72-76.

3. Оисіко М. V. (2016), “Ргєуєпііоп оґ уіоіаііопз оґ ІІіс Ьіоусотсігіс ргоіііе о ґ  зіисіепіз’ розіиге іп іЬе 
ргосезз оґ рЬузісаІ есіисаііоп” ТЬезіз аЬзІгасІ ґог Сапс1.8с. (РЬузісаІ есіисаііоп ап<3 зрогіз) 24.00.02.

4. КазЬиЬа У.А. (2003) ВуотекИапука охапку [ІЗіотесЬапісз розіиге], Оіутруізкаіа Іуіегаїига, 2003. -  
Р. 30- 206.

5. КазЬиЬа У.А (2012) “Сопігої оґ іЬе зіаіе оґ ІІіе зраііаі огцапі/аііоп оґ іЬе Ьитап Ьосіу іп Іііе ргосезз оґ 
рЬузісаІ есіисаііоп: ІІіе Ьізіогу оґ (Ііе іззие, іЬе зіаіе, иауз оҐ зоіуііш , Моїосіігкпуі паиктуі хчхпук 
Уоіупхкоко паїхіопаїпоко ипіхегхуіеіи ітепі Ьехі ІІкгаіпку. Гігу сіте хуккох’аппіа і храп : гкигпаї /  
икіас/. А. У. Тхох, А. І. Аіохкупа. -  Ьиїхк : Уоіуп. паїх. ип-1 іт. Ьехі ІІкгаіпку, Уоі. 7, рр. 10-19.

6. КазЬиЬа У.А. (2014) Теккпоіокуіа угтегепуіа ргохігапхімеппоі огкапугаїхуу Іеіа скеїохека V ргоіхеххє 
гапіаіуі /угускехкуту иргагкпепуіату [ТІїе іесЬпоІоцу оґ теазшїп§ іЬе зраііаі ог^апігаїіоп оґ іЬе 
Ьитап Ьосіу іп іЬе ргосезз оґехегсізіп^], Аітаїьі: КагА8Т, Т. 2. 226-229.

7. КазЬиЬа У.А. (2014) “Оп іЬе теазигетепі оґіЬе зраііаі огиапіхаїіоп оґіЬе Ьитап Ьосіу іп іЬе ргосезз оґ 
рЬузісаІ есіисаїїоп изіп§ сотриіег ІесЬпо1о§у”, Врогіумпуі уіхпук Ріусіпіргохіа, №1. рр. 42^15.

8. КазЬиЬа У.А. (2015) “МопіІогіп§ іЬе зіаіе оґ зраііаі огцапі/аііоп оґ іЬе Ьитап Ьосіу іп іЬс ргосезз оґ 
рЬузісаІ есіисаііоп” Теогііа і теїосіука /щ скпоко  хуккогаппіа і хропи. № 2. рр. 53-64.

9. КазЬиЬа У.А. (2015) “Опіапі/аііопаІ апсі теїЬосІоІоідіса! Ьазіз ґог топіІогіп§ іЬе зраііаі огпапі/аііоп оґ 
іЬе Ьитап Ьосіу іп іЬе ргосезз оґ рЬузісаІ есіисаііоп ” І^ІАІІКА У 8РОКТ: зоугетеппьіе Іепсіепізуу, № З, 
рр. 75-90.

10. КазЬиЬа У.А. “Рогтаїіоп оґЬитап тоїііііу іп Іііе ргосезз оґопіосгепезіз” Ьиїзк: УегЬа-Бгик, рр. 232.
11. Ьораізкуі 8. V. (2016) “Соггесііоп оґ сІізІигЬапсез оґ зіисіепіз’ зІапс1іп§ іп іЬе ргосезз оґ рЬузісаІ 

есіисаііоп, іакіп£ іпіо ассоипі іЬе зіаіе оґ іЬе Ьіо^еотеїгіс ргоіїїе’', ТЬезіз аЬзІгасІ ґог Сапсі. 8с. (РЬузісаІ 
есіисаііоп апсі зрогіз), 24.00.02, Іуапо-Ргапкіузк.

12. Ріозоуа N. Ь. (2008) ” Сопігої оґ іЬе зраііаі ог§апігаІіоп оґ іЬе Ьосіу оґ зіисіепіз іп іЬе ргосезз оґрЬузісаІ 
есіисаііоп” , ТЬезіз аЬзІгасІ ґог Сапс1.8с. (РЬузісаІ есіисаііоп апсі зрогіз) 24.00.02.

13. Козоуа N. Ь. (2015) “Аззеззтепі оґ іЬе зіаіе оґ розіиге оґ зіисіепіз іп іЬе ргосезз оґ рЬузісаІ есіисаііоп 
оп гЬе Ьазіз оґуізиаі зсгеепіп§”, Зрогіуупа пайка Іікгаіпу, Ьуіу, № 3 рр. 30-35.

14. 8егЬііепко К. N. “Сопігої апсі ргєуєпііоп оґ уіоіаііопз оґ зиррогі апсі зргіп§ ргорегііез оґ зсЬооІ зіисіепіз’ 
ґооі іп іЬе ргосезз оґ рЬузісаІ есіисаііоп "ТЬезіз аЬзІгасІ ґог Сапсі. 8с. (РЬузісаІ есіисаііоп апсі зрогіз) 
24.00.02.

УДК 796.06 Любов Чеховська
ФРАНЧАЙЗИНГ У СФЕРІ ОЗДОРОВЧОГО ФІТНЕСУ

У статті визначено суть франчайзингу -  нової бізнес-моделі, яка підтверджує свою ефектив
ність та набуває все більшої актуальності. Розглянуто стан і перспективи розвитку фітнес франчай- 
зингу в Україні, встановлено позитивні та негативні сторони діяльності фітнес франчайзингу. 
Подальший розвиток в Україні франчайзингу потребує певних дій з боку держави щодо вдосконалення 
правової бази в напрямку понятійного апарату, підвищення захищеності франчайзера і франчайзі; 
надання податкових пільг, особливо на початковому етапі створення франчайзингової системи надан
ня фітнес-послуг тощо.

Ключові слова: фітнес, франчайзинг, фітнес клуб.

Тке аііісіе сіефпех іке еххепсе о/(гапскіхіпу - а пехх' Ьихіпехх тосіеі ікаї соп/іппх ііх е//ес(і\>епехх апсі 
Ьесотех тоге апс/ тоге геїех’апі. Тке хІа(е апсі ргохресіх о / сіех’еіортепі о//ііпехх /гапскіхіпу іп Пкгаіпе аге 
сопхісіегесі. Ткеге аге ехІаЬІІхкесі рохіїіх’є апсі пераііхе ахресґх о / аспхпїу о /  /ііпехх /гапскіхпщ. Іп Пкгаіпе, 
/игікег сіех’еіортепі о/'/гапскіхту гериігсх сеИаіп асііопх Ьу іке хіаіе іп ітргох’іпу іке І ера І /гатеххогк іп іке 
сіігесііоп о/сопсеріиаі аррагаїих, іпсгеахіпр іке /гапскіхог ’х апсі/гапскіхее ’х хесигіїу; ргох’ісііпр іах Ьепе/іїх, 
ехресіаііу аі іке іпіііаі хіаре о/сгеаііпр а/гапскіхе хухіет/ог ргохчсііпр /ііпехх хегхісех, еіс.

Кеуи’огсіхр/ііпехх, /гапскіхіпр, /ііпехх скік.

Постановка проблеми та аналіз результатів останніх досліджень. Українсь
кий ринок послуг фітнесу все ще відстає від західного. Сьогоденна світова фітнес- 
індустрія має оборот у 78 млрд. дол., більше ніж 160000 клубів та 140 млн. членів [24], 
але з кожним роком в Україні кількість фітнес-клубів і мереж фітнес-центрів збільшу
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